
1 

 

Міністерство освіти і науки України  

Рівненський державний гуманітарний університет 

Наукове товариство здобувачів вищої освіти та молодих учених 

 

МАТЕРІАЛИ 

XVІІ Всеукраїнської науково-практичної 

конференції здобувачів вищої освіти та молодих 

учених 

«НАУКА, ОСВІТА, СУСПІЛЬСТВО ОЧИМА 

МОЛОДИХ» 

 

17 травня 2024 року 

 

 

 

 

 

 

 

 

м. Рівне 
 



2 

 

ББК 72    НАУКА, ОСВІТА, СУСПІЛЬСТВО ОЧИМА  

УДК 001+37+316.3  МОЛОДИХ: Матеріали XVІІ Міжнародної  

Н-34    науково-практичної конференції здобувачів вищої освіти 

та молодих учених. Рівне: РВВ РДГУ. 2024. 131 с. 

 

Організаційний комітет: 

Павелків Роман Володимирович – доктор психол. наук, проф.; – голова 

оргкомітету; 

Дейнега Олександр Вікторович – доктор екон. наук, проф. – заступник 

голови оргкомітету;  

Сачук Роман Миколайович – доктор вет. наук, проф. – заступник голови 

оргкомітету; 

Петрівський Ярослав Борисович – доктор техн. наук, проф.; 

Сойчук Руслана Леонідівна – доктор пед. наук, проф.; 

Войтович Ігор Станіславович – доктор пед. наук, проф.; 

Юхименко-Назарук Ірина Анатоліївна – доктор екон. наук, проф.;  

Павелків Віталій Романович – доктор психол. наук, проф.;  

Виткалов Сергій Володимирович – доктор культ., проф.; 

Грицай Наталія Богданівна – доктор пед. наук, проф.; 

Михальчук Роман Юрійович – канд. іст. наук, проф.; 

Гамза Анна Володимирівна – канд. пед. наук, доц.; 

Красильников Андрій Сергійович – Голова студентської ради РДГУ, 

здобувач вищої освіти ІІ курсу психолого-природничого факультету; 

Ковальова Ілона Василівна – здобувач ступеня РhD спеціальності 101 

Екологія; 

Масовець Богдан Петрович – здобувач ступеня РhD спеціальності 101 

Екологія;  

Павелко Дмитро Ростиславович – здобувач вищої освіти ІІ курсу 

психолого-природничого факультету; 

Стасюк Микола Павлович – здобувач вищої освіти II курсу психолого-

природничого факультету;  

Козяр Владислав Романович – здобувач вищої освіти I курсу Інституту 

мистецтв. 

 

Важлива інформація: відповідальність за достовірність фактів, 

цитат, власних імен та дотримання норм академічної доброчесності несуть 

автори публікацій. Оргкомітет конференції залишає за собою право 

незначного редагування та скорочення поданих для публікації чи 

опубліковання матеріалів.  

 

Рекомендовано до друку Вченою радою Рівненського державного 

гуманітарного університету (протокол № 6 від 30.05.2024 р.). 



40 

 

розвитком таких вольових якостей особистості, як увага, завзятість, витримка. 

Важливим є також вироблення психологічної готовності дитини до школи: бажання вчитися, прагнення 

дізнаватися нове, опановувати вміння, цілеспрямовано й організовано займатися, уважно вислуховувати й виконувати 

вказівки педагога. Виховання вміння регулювати свою поведінку, керувати своїми бажаннями, Великі можливості для 

формування підпорядковувати їх інтересам справи, уміння відмовитися від того, що хочеться робити (бавитись, 

гуляти), та примусити себе виконувати ту діяльність, що необхідна (займатись, готувати домашні завдання). цих 

якостей є на заняттях образотворчою діяльністю [2, с.8-10]. 

Таким чином, можна зробити висновок, що образотворча діяльність не тільки дає можливість розвитку у 

вихованців образотворчих здібностей, художнього смаку, естетичного сприйняття, фантазії, творчої індивідуальності, 

а й сприяє оволодінню обсягом знань, навичок та вмінь у галузі малювання, ліплення, аплікації, діти отримують 

можливість успішного навчання в школі. На заняттях у дитячому садочку формуються та закріплюються вміння та 

навички, необхідні в навчальній діяльності: здатність слухати та запам'ятовувати завдання, виконувати його за 

визначений час; вміння планувати та оцінювати свою роботу, доводити справу до кінця, знаходити помилки та 

виправляти їх; утримувати в порядку робоче місце, інструменти та матеріали. 

 

Список використаних джерел: 

1 Базовий компонент дошкільної освіти в Україні (нова редакція). Наук. кер. А. М. Богуш. Київ, 2021. 46 с. 

2. Ликова І.О. Образотворча діяльність в дитячому садку. Харків: Ранок, 2008. С. 8-10. 

3. Олійник Л. М. Зображаємо оточуючий світ. Харків: Веста: Видавництво «Ранок». 136с. 

4. Сухомлинський, В. О. Вибрані твори [Текст] : в 5 т. Т. 1 : Проблеми виховання всебічно розвиненої 

особистості; текст, приміт. підгот. О. Г. Дзеверін. Київ: Рад. шк., 1976. 654 с.  

5. Сухорукова Г.В., Дронова О.О., Голота Н.М., Янцур Л.А. Образотворче мистецтво з методикою викладання 

в дошкільному навчальному закладі. / За. заг. ред. Г.В. Сухорукової. Київ : Видавничий Дім «Слово», 2020. 376 с. 

 

РЕАЛІЗАЦІЯ ОСОБИСТІСНОГО ПІДХОДУ ДО НАВЧАННЯ МАТЕМАТИКИ У СЕРЕДНІЙ ШКОЛІ 

 

Рибачук Л.О., здобувач другого (магістерського) рівня вищої освіти факультету математики та інформатики 

Генсіцька-Антонюк Н.О., кандидат педагогічних наук, доцент кафедри математики з методикою викладання 

Рівненського державного гуманітарного університету 

 

Особистісно орієнтований підхід до навчання математики ґрунтується на ідеї про те, що кожен учень має 

унікальні здібності, особливості та потреби, які необхідно враховувати в процесі навчання. Цей підхід стає все більш 

актуальним в умовах сучасної освіти, яка зорієнтована на розвиток особистості учня та його самореалізацію [1]. 

Теоретичну основу особистісно орієнтованого навчання математики становлять такі концепції: 

- гуманістична психологія, яка акцентує увагу на цінності людської особистості, її свободі та творчому 

потенціалі; 

- теорія особистості, яка розглядає особистість як цілісну систему, що динамічно розвивається протягом 

життя; 

- теорія діяльності, яка підкреслює роль активності учня в процесі навчання. 

Розглянемо методологічні принципи особистісно орієнтованого навчання математики. Принцип поваги до 

особистості учня. Цей принцип передбачає визнання цінності особистості кожного учня, його права на свободу 

вибору та самовираження. Принцип орієнтації на суб'єктний досвід учня. Цей принцип передбачає врахування 

індивідуальних особливостей, здібностей, мотивів та інтересів учня в процесі навчання. Принцип активізації 

пізнавальної діяльності учня. Цей принцип передбачає створення умов для самостійного та творчого оволодіння 

учнями знаннями та навичками. Принцип індивідуалізації та диференціації навчання. Цей принцип передбачає 

урахування індивідуальних темпів та рівня навчальної підготовки учнів при організації навчального процесу. 

Принцип єдності навчальної та виховної діяльності. Цей принцип передбачає формування у процесі навчання 

математики не лише знань та навичок, але й особистісних якостей учнів [2]. 

Особистісно орієнтований підхід до навчання математики сприяє створенню сприятливого психолого-

педагогічного клімату на уроці, дозволяє врахувати індивідуальні особливості учнів, робить навчання більш 

диференційованим, а також дає можливість учням відчути себе відповідальними за власне навчання. 

Для реалізації особистісно орієнтованого підходу до навчання математики в середній школі можна 

використовувати такі методи. 

Використання проблемного навчання. Цей метод передбачає постановку перед учнями проблемних 

задач, які стимулюють їх до самостійного пошуку знань та рішень. Проблемні задачі можуть бути як 

теоретичними, так і практичними. Наприклад, можна запропонувати учням дослідити певну математичну тему, 

розробити математичну модель для опису реального явища або знайти оптимальне рішення для певної задачі. 

Використання проектного навчання. Цей метод передбачає роботу учнів над довгостроковими проектами, 

які пов'язані з вивченням математики. Проекти можуть бути індивідуальними або груповими. Теми проектів можуть 

бути різними, наприклад, "Історія математики", "Математика в моєму житті", "Застосування математики в різних 

галузях". 

Використання ІКТ. Використання ІКТ на уроках математики дозволяє зробити навчання більш наочним, 

інтерактивним та цікавим для учнів. ІКТ можуть бути використані для демонстрації математичних понять та 

принципів, проведення віртуальних лабораторних робіт; розв'язання математичних задач; створення презентацій та 

інших проектів. 

Використання групових та індивідуальних форм роботи. Групові та індивідуальні форми роботи 

дозволяють врахувати індивідуальні особливості учнів та сприяють розвитку їхніх комунікативних навичок. 
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Наприклад, можна використовувати групові дискусії, мозковий штурм, рольові ігри, індивідуальні консультації. 

Використання диференційованих завдань. Диференційовані завдання дають можливість учням з різним 

рівнем підготовки виконувати завдання, які відповідають їхнім можливостям. Диференціація може бути за складністю, 

обсягом, способом виконання. 

Використання оцінювання з урахуванням індивідуальних особливостей учнів. Оцінювання має бути не 

лише формальним, але й діагностичним. Важливо оцінювати не лише знання та навички учнів, але й їхню мотивацію, 

самостійність, творчість [3]. 

Для дослідження ефективності реалізації особистісно орієнтованого підходу до навчання математики можуть 

використовуватися різні методи, такі як: педагогічне спостереження, анкетування, тестування та метод порівняльного 

аналізу. Педагогічне спостереження – це спостереження за ходом навчальних занять та поведінкою учнів дозволяє 

досліднику отримати інформацію про те, як реалізується особистісно орієнтований підхід на практиці. Анкетування 

учнів та вчителів дозволяє дослідити їхню думку про ефективність особистісно орієнтованого підходу до навчання 

математики, а тстування учнів дозволяє дослідити рівень їхніх знань та навичок з математики. В свою чергу метод 

порівняльного аналізу дозволяє порівняти результати навчання учнів, які навчалися за особистісно орієнтованим 

підходом, з результатами навчання учнів, які навчалися за традиційним підходом. 

Результати досліджень свідчать про те, що особистісно орієнтований підхід до навчання математики є більш 

ефективним, ніж традиційний підхід. Учні, які навчалися за особистісно орієнтованим підходом, мають вищу 

мотивацію до вивчення математики, кращі знання та комунікативні навички з предмету. 

Коли учні навчаються за особистісно орієнтованим підходом, вони відчувають, що їхні знання та вміння є 

цінними, а їхні думки та ідеї – важливими. Це робить навчання більш цікавим та захоплюючим для них, що призводить 

до підвищення мотивації до вивчення математики. 

Особистісно орієнтований підхід передбачає використання різноманітних методів та форм навчання, що дає 

можливість учням краще зрозуміти та засвоїти матеріал. Наприклад, учні можуть працювати над проектами, 

досліджувати теми, що їх цікавлять, або використовувати ІКТ для візуалізації математичних понять. Особистісно 

орієнтований підхід заохочує учнів до самостійного мислення та творчого підходу до навчання. Це допомагає їм 

розвинути навички вирішення проблем, які є важливими не лише для математики, але й для життя в цілому. Коли учні 

відчувають, що вони успішні в математиці, це підвищує їхню самооцінку та впевненість у собі. Це може призвести до 

покращення їхніх результатів не лише в математиці, але й в інших предметах.Особистісно орієнтований підхід до 

навчання математики готує учнів до подальшого навчання та професійної діяльності. Він допомагає їм розвинути 

навички, які є необхідними для успіху в сучасному світі, такі як критичне мислення, комунікація, співпраця та 

адаптивність [4]. 

Звичайно, особистісно орієнтований підхід до навчання математики не є панацеєю. Він потребує ретельної 

підготовки з боку вчителя, а також відповідних ресурсів та умов. Проте, дослідження показують, що цей підхід є більш 

ефективним, ніж традиційний підхід, і може допомогти учням досягти кращих результатів у навчанні. 
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Сучасні події в Україні безпосередньо впливають на психіку дітей адже сьогодні, діти бачать руйнування 

екологічної безпеки, руйнування міст, серйозні порушення звичного способу життя, зазнають різноманітних втрат 

тощо. 

Збереження та зміцнення психічного здоров’я та емоційного благополуччя дітей є одним із головних завдань 

сучасної освіти та виховання. Сьогодні кількість дітей, які відчувають страх, зростає. Науково доведено, що діти, як 

найбільш чутлива частина суспільства, піддаються різноманітним негативним впливам, яких сьогодні надзвичайно 

багато, а спеціальними експериментальними дослідженнями доведено, що це може призводити до виникнення 

тривожності та страху [1]. 

Останні події в Україні викликали багато негативних емоцій у дітей, а саме: гнів, страх, тривогу, занепокоєння 

та розгубленість. Під час війни діти, як і дорослі, можуть неодноразово ставати жертвами різних жахливих подій, 

травмуючи їхню душу: вони стають свідками обстрілів і стрілянини, бачать руйнування рідних міст, сіл і навіть 

власних домівок, бачать поранених та переживають смерть близьких людей, тортури і вбивства, бачать масову 

загибель людей. Діти, які живуть у охоплених війною районах, стикаються з багатьма загрозами для свого розвитку 
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